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Die Anzahl der Demonstrationen hat sich in den letzten Jahren offensichtlich gesteigert. Damit 
verbunden steigert sich auch der Aufwand für die Stadt und ihr Personal. Dies vor allem bei 
der Stadtpolizei, bei unseren Polizistinnen und Polizisten. 

In diesem Zusammenhang bitten wir den Stadtrat um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

1. Wie viele Demonstrationen, Kundgebungen und ähnliche Veranstaltungen (inkl. Critical 
Mass) haben in den letzten fünf Jahren stattgefunden? Wir bitten um eine Gesamtzahl pro 
Kalenderjahr sowie um die folgenden Zahlen: Anzahl der bewilligten Demonstratio­
nen/Kundgebungen, Anzahl der unbewilligten Demonstrationen/Kundgebungen, geschätz­
ter Aufwand des städtischen Personals diesbezüglich, den geschätzten Kostenaufwand für 
die Stadt Zürich sowie die Gesamtkosten der Sachbeschädigungen etc .. 

2. Wir bitten um eine Auflistung in einer Tabelle der letzten zwei Jahre (2018 und 2019), wel­
che sämtliche Demonstrationen, Kundgebungen oder ähnliche Veranstaltungen (wie Critical 
Mass), aber ohne Standaktionen, beinhaltet. Wir bitten um folgende Darstellung pro Anlass: 
Datum, Bezeichnung der Veranstaltung (inkl. Anliegen), Anzahl Teilnehmende, bewilligt o­
der nicht, betroffene Quartiere, Dauer, Sachbeschädigung ja oder nein, Personenschäden 
ja oder nein 

3. Wie viel Mehrarbeit ist bei den Polizistinnen und Polizisten und anderen städtischen Ange­
stellten aufgrund von Demonstration, Kundgebungen und ähnlichen Veranstaltungen ange­
fallen? Wir bitten um eine Bruttozahl (auch wenn die Stunden im Nachhinein kompensiert 
oder ausbezahlt wurden oder werden). 

4. Rechnet der Stadtrat mit einer weiteren Zunahme von Veranstaltungen und Demonstratio­
nen in den nächsten Jahren? Falls nein, weshalb nicht? Falls ja, weshalb? 

5. Werden zusätzliche Personaleinheiten für die Bewältigung dieser Aufgabe rekrutiert? Falls 
ja, wann und falls nein, weshalb nicht? 


